

# ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№21 (747)

14 - 27 ноября 2014 года

Цена 4 руб.

## Обращение Федерации Независимых Профсоюзов России к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководителям фракций в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации

В настоящее время наша страна переживает сложный экономический период. Падение цен на нефть и рост курса иностранных валют относительно рубля привели к росту цен на потребительские товары, превысившему все прогнозные значения. Потребительская инфляция, по оценкам многих экспертов, уже составляет около 20 процентов. При этом парадоксом нашей экономики в отличие от других стран является ускоренный рост цен на бензин и другое моторное топливо при падении цен на нефть, что и ведёт к повышению цен на все товары и услуги.

Существенный рост цен на товары первой необходимости - это, в первую очередь, удар по уровню жизни малообеспеченных граждан.

Государственной Думой приняты в первом чтении проекты федеральных законов о федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов и об установлении с 1 января 2015 года минимального размера оплаты труда в сумме 5965 рублей.

В этой ситуации Федерация Независимых Профсоюзов России считает необходимым при рассмотрении во втором чтении законопроектов о федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов и о минимальном размере оплаты труда установить минимальный размер оплаты труда в сумме не ниже 6500 рублей.

10.11.2014.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В октябре прошли очередные отчетно-выборные конференции в первичных профсоюзных организациях, входящих в структуру Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России.

В начале месяца состоялся профсоюзный форум коллектива аппарата Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики.

Уютный, современно оборудованный конференц-зал чувашского филиала «Почты России» вместил всех делегатов, членов профсоюза, во главе с директором Владимиром Тимофеевым, который открыл конференцию и выступил с приветственным словом.

Отчет о работе профсоюзной организации представила присутствующим председатель профкома Надежда Винокурова. Вслед за этим был заслушан отчет ревизионной комис-

сии. В ходе обсуждения двух докладов, со словами благодарности и положительной оценкой деятельности профсоюзного комитета в течение отчетного периода, выступил директор филиала В.Г.Тимофеев. Работники коллектива, поддерживая оценку руководителя, привели ряд примеров, подтверждающих эффективную работу профсоюзного органа. Подвела черту председателю республиканского отраслевого комитета профсоюза Вера Галкина. В своем выступлении она выразила признательность всему действующему составу профсоюзного комитета за плодотворную работу, показателем которой является высокий процент профсоюзного членства, активное участие коллектива в культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятиях, проводимая на должном уровне информационная работа и другое.

Выборы профсоюзного лидера на очередной выборный срок проходили открытым голосованием. За выдвинутую на этот ответственный пост единственную кандидатуру Н.В. Винокуровой проголосовали единогласно все присутствующие.



Участники конференции искренне поздравили председателя и весь вновь избранный состав профсоюзного комитета, пожелав им успешной работы во благо коллектива аппарата УФС Чувашской Республики.



Продолжение на с. 2.

## Рабочая встреча в Кремле

5 ноября в Кремле состоялась рабочая встреча Президента России Владимира Путина с Председателем ФНПР Михаилом Шмаковым. Профсоюзный лидер поднял вопрос о законопроекте, регулирующем положение иностранных граждан в России, который подразумевает замену квот на мигрантов патентами.

«Было бы целесообразно, с нашей точки зрения, чтобы в принятии решения как о привлечении и выдаче патентов, так и о прекращении выдачи патентов участвовала трехсторонняя региональная комиссия», - сказал Михаил Шмаков. Владимир Путин ответил согласием еще раз обратиться внимание на вопрос привлечения социальных партнеров к регулированию миграционных потоков. Председатель ФНПР

внес также предложение о сохранении на федеральном уровне надзорной функции в сфере регулирования труда, сославшись на то, что «передача этой функции полностью в регионы ухудшит ситуацию, поскольку региональные сотрудники Рострудинспекции больше подвержены давлению местных властей». Президент выразил готовность еще раз переговорить с правительством по данному вопросу, отметив при этом, что «мы борем-

ся, в принципе, за большую передачу полномочий на места, с тем, чтобы федеральные органы власти не были обременены излишними функциями. Мнение профсоюзов, конечно, будет учитываться». Обязательно передайте ваши комментарии правительству. Прежде, чем что-то сделать, обязательно с вами посоветуемся».

Департамент  
общественных связей  
ФНПР

## ПРОВЕДЕНИЕ IX СЪЕЗДА ФНПР НАМЕЧЕНО НА 7 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

В Москве под председательством Михаила Шмакова состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России. Были рассмотрены вопросы: «О задачах профсоюзов в текущей ситуации», «О созыве IX съезда Федерации Независимых Профсоюзов России», «О приеме в ФНПР Крымского республиканского объединения организаций профсоюзов», «О приеме в ФНПР Севастопольского объединения организаций профсоюзов», ряд других. В заседании приняли участие представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, объединений работодателей, депутаты Государственной Думы РФ и члены Совета Федерации.

В докладе Председателя ФНПР Михаила Шмакова и выступлениях членов Генсовета дана оценка текущей экономической ситуации в стране, которая характеризуется отсутствием экономического роста при одновременном ускорении инфляции и замедлении роста заработной платы. Отмечено, что установление минимального размера оплаты труда с 1 января 2015 года в размере 5965 рублей является недостаточным для планомерного решения задачи доведения к 2017 году МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Допущено необоснованное снижение уровня государственных гарантий в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работников предприятий малого и среднего бизнеса. А введение с начала 2014 года закона «О специальной оценке условий труда» на практике снижает гарантии работников за счет неоправданного изменения уровня вредности и класса условий труда по широкому ряду рабочих мест.

Председатель ФНПР в своем докладе оценил текущее состояние российской экономики термином «стагфляция». При этом, отметил Шмаков, «не внешние факторы определяют отставание экономики, а внутренние, а именно, - сырьевая модель развития экономики и неэффективная система её управления... Сегодня выход, по мнению профсоюзов, в изменении вектора развития экономики на стимулирование инвестиций, потребительского спроса и производство товаров внутри страны за счет увеличения присутствия государства в экономике... Сегодня необходимо деприватизировать и национализировать доходные отрасли промышленности, но не отобрать и поделить, а выкупить в рассрочку на 20 лет и за это время поднять национальную экономику, в том числе за счет госинвестиций.

Мы считаем, что создание достойных рабочих мест должно стать основной задачей правительства страны: «Пре-

зидентом была поставлена задача к 2020 году создать и модернизировать 25 млн рабочих мест. Однако, на сегодня сложилась парадоксальная ситуация, когда ни одно ведомство не берет на себя ответственность за решение данной задачи... В этой связи профсоюзы считают, что главным среди ведомств должно быть министерство труда, потому что без труда нет ни политики, ни государства, ни экономики, ни президентов и премьеров...».

Выступая в дискуссии по докладу, Министр труда и социальной защиты Максим Топилин рассказал о современных проблемах социально-трудовых отношений в стране и путях их решения, стоящих перед министерством, профсоюзами и работодателями.

Члены Генсовета были единодушны в приеме в состав ФНПР Крымского республиканского объединения организаций профсоюзов и Севастопольского объединения организаций профсоюзов.

Генсовет принял решение о проведении IX съезда ФНПР 7 февраля 2015 года в г. Сочи с нормой представительства - один делегат от 50 тыс. членов профсоюзов, входящих в ФНПР.

На заседании был рассмотрен ряд других вопросов.

По сообщению  
департамента  
общественных связей  
ФНПР.

## ИНФОРМАЦИЯ

В республике действует Региональное отделение Всероссийской политической партии «Союз Труда» в Чувашской Республике. Основные цели партии - реализация в Российской Федерации принципов социального государства, повышения уровня жизни граждан Российской Федерации, реализация принципов Достойного Труда в Российской Федерации, увеличения представительства трудящихся в органах законодательной власти всех уровней и т.д. Цели партии «Союз Труда» полностью совпадают с целями Федерации Независимых Профсоюзов России.

Приглашаем в наши ряды всех, кто чувствует в себе силы участвовать в общественной и политической жизни республики, отстаивая интересы людей труда.

Обращаться по телефону 8(8352)63-07-80.





## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжение. Начало на с. 1.



Очередная отчетно-выборная профсоюзная конференция состоялась в Филиале ФГУП «РТРС» - «Радиотелевизионный передающий центр Чувашской Республики».

Открыл конференцию и выступил с приветственным словом директор Филиала Дмитрий Авербах. Подробную информацию о работе профсоюзной организации за отчетный период представила участникам форума председатель профкома Лидия Потапова. В своем докладе профлидер отметила, что профсоюзные ряды РТПЦ за истекший период пополнились на 18 человек. Профсоюзный комитет осуществлял свою деятельность в соответствии с ежегодно утверждаемым календарным планом работы и сметой. Коллектив РТПЦ Чувашской Республики принимал самое активное участие в обсуждении Приложений к «Коллективному договору на 2014-2017 годы», заключенному между Общественной организацией Профсоюз работников связи России и Федеральным государственным унитарным предприятием «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». Поступившие в ходе обсуждения предложения нашли свое отражение в принимаемых документах.

Продолжая свое выступление, Лидия Михайловна

отметила, что в течение всего отчетного периода, усилиями администрации и профсоюзного комитета, в чувашском филиале «РТРС» обеспечивалось выполнение всех разделов Коллективного договора.

Особое внимание в РТПЦ уделяется вопросам соблюдения условий охраны труда. И в этом немалая заслуга ответственных по охране труда от профсоюза, которые, совместно с членами комиссии от администрации, осуществляют пристальный контроль за соблюдением законодательных и других нормативных актов по охране труда во всех структурных подразделениях Филиала. Неслучайно, в 2006 году в коллективе не было ни одной производственной травмы и, как результат, Филиал неоднократно занимал призовые места в городских и республиканских конкурсах на «Лучшею организацию по охране труда».

Отрадно отметить, что и первичная профсоюзная организация РТПЦ по своим показателям за 2010, 2012 годы была признана одной из лучших. Деятельность профсоюзного комитета наглядно отражает «Профсоюзный стенд», на котором, помимо разнообразного информационного материала, размещается подробный материал о работе всех его комиссий.

В своем докладе профсоюзный лидер подробно рассказала о направлениях деятельности комитета в течение отчетного периода, назвав цифры по всем статьям затрат профсоюзного бюджета. К примеру, на оказание материальной помощи 122 членам профсоюза израсходовано более 110 тыс. рублей.

Докладчик также отметила, что члены профсоюза РТПЦ являются одними из самых активных участников спортивных мероприятий, проводимых отраслевым республиканским комитетом профсоюза. По итогам комплексной Спартакиады 2013 года команда коллектива заняла первое место, завоевав переходящий Кубок.

Для участия в спортивных мероприятиях, организации досуга членов профсоюза, профсоюзом Филиала приобретены спортивная одежда и обувь, лыжи, палатки, другой спортивный инвентарь и музыкальные инструменты. Совместными усилиями администрации и профсоюзного комитета в 2010 году на территории цеха РС и РВ оборудована спортивная площадка, где регулярно проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия для работников коллектива и членов их семей.

Профком РТПЦ систематически организует и культурно-массовые мероприятия:

посещение постановок в театрах, культпоходы в кино и на концерты, а также незабываемые поездки по историческим местам Чувашской Республики и России. Помимо этого, профсоюз осуществляет благотворительную деятельность, организовывая сбор средств на оказание помощи детям-сиротам, а также регионам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Работа первичной профсоюзной организации РТПЦ Чувашской Республики поставлена сегодня на должный уровень. В этом, несомненно, немалая заслуга председателя Лидии Потаповой, казначея Ольги Ивановой и всего состава профсоюзного комитета, в состав которого в течение последних лет влились новые молодые кадры.

Выступившие в прениях участники конференции высоко оценили деятельность профсоюзного комитета за отчетный период.

Накануне отчетно-выборной кампании профсоюзный лидер с большой буквы Л.М. Потапова, за плечами которой 25 лет безупречного служения Профсоюзу, приняла решение о сложении своих полномочий. На ответственный пост председателя профсоюзного комитета коллектив чувашского филиала «РТРС» выдвинул кандидатуру достойного своего наставника члена профсоюзного комитета Светланы Шуваловой, за которую присутствующие проголосовали единогласно.

Выразив огромную благодарность и признательность за годы совместного плодотворного сотрудничества в рамках социального партнерства, директор РТПЦ Чувашской Республики Д.В. Авербах объявил делегатам конференции о присвоении Л.М. Потаповой звания «Почетный работник Филиала «Российской телевизионной и радиовещательной сети»

**Вера ГАЛКИНА,**  
председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России.

## Объявление

**Министерство труда и социальной защиты РФ проводит Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность».** Задачами проведения конкурса являются создание безопасных и здоровых условий труда на рабочих местах, пропаганда вопросов охраны труда, снижение и профилактика несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Участие в конкурсе - это практические шаги для улучшения имиджа, подтверждение делового статуса, демонстрация профессионализма, компетентности и социальной ответственности перед сотрудниками и клиентами, повышение привлекательности при найме квалифицированного персонала.

Приказом Минтруда России от 4.08.2014г. №516 утверждено Положение о конкурсе «Успех и безопасность».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек);
- лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек);
- лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы;
- лучшая организация в области охраны труда среди организаций бюджетной сферы;
- лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 100 человек);
- лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда;
- лучшее муниципальное образование в области охраны труда.

Участники конкурса включаются в официальный Всероссийский рейтинг, данные которого представляют Главе Чувашской Республики, а также публикуются на интернет-ресурсах органов власти и в специальном печатном издании. Это позволяет участникам конкурса продемонстрировать свой профессионализм на государственном уровне.

Участие в мероприятии предоставляет возможность установить полезные контакты.

Результативное участие в конкурсе дает дополнительные преимущества при участии компании в госзакупках и тендерах, снижает вероятность и частоту плановых проверок надзорными органами, предоставляет возможности получения дополнительного финансирования мероприятий по охране труда за счет средств Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике.

Подать заявку для участия в конкурсе «Успех и безопасность» может любая организация. Для этого необходимо заполнить электронные формы на сайте Ассоциации «ЭТАЛОН» (<http://www.aetalon.ru>) обеспечивающей сопровождение конкурса. Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Прием заявок проводится до 20 ноября 2014 года включительно.

### Рабочая смекалка

## Впервые собрал трактор и стал победителем!

**В Чебоксарах в четвертый раз выбрали Кулибина XXI века. За это звание боролись народные умельцы из районов Чувашии, Марий Эл и Нижегородской области. Их 20 уникальных машин демонстрировались на выставке, работавшей перед центральным входом агрегатного завода.**

Ее организаторами стали Научно-технический музей истории трактора, «Союз машиностроителей России», Концерн «Тракторные заводы». Выставка планировалась парой недель раньше, но участники попросили передвинуть сроки: самодельки использовались ими для сельскохозяйственной выставки. Ведь основная часть изобретений - трактора и их мини-конструкции, но были представлены и автомобили, багги, также парочка таких изобретений, как средство передвижения для инвалидов и двигатель «пул-кар».

С каждым годом творения сельских мастеров становятся более совершенными, да и требования к ним ужесточаются. Теперь изделие должны одобрить местные органы Гостехнадзора, а на конкурсе тщательно проверяется работа машины: от поворотников до тормозов, и даже наличие аптечки и огнетушителя.

Впервые в конкурсе принимали участие школьники и студенты. Учащиеся чебоксарского механико-технологического техникума показали заднеприводный багги под названием «Yulpa 20.14». «Начали делать в январе, закончили летом», - делится четверокурсник Денис Куражов, - самым трудным было установить двигатель и его агрегаты. Сложно найти центровку, чтобы уместить все двигатели и агрегаты, системы охлаждения, питания».

Мастер техникума, под руководством которого построен багги, Николай Ермаков из села Юнга Моргаушского района, и сам собирает машины. На выставке представил своё пятое детище, способное, по его словам, не только сено косить и убирать, на нем можно ездить на ры-

балку, за грибами - полный привод позволяет. Дизайн, придуманный автором, сделал автомобиль похожим на военную технику. В нем использован двигатель от «Жигулей» классики, мощность - 72 л.с., объем двигателя - 500. Предустройство его изобретения - трактора, и все они работают. Николай получил денежную премию «За разнообразие конструкций».

Эту же премию получил и Александр Фирсов из д. Абызово Вурнарского района, он тоже показал свою пятую самоделку. Машину собрал 1,5 года. Облицовка капота - «зилковская», основание, рама, передний и задний мосты - от УАЗ-469, мотор - от «Мерседеса». «Первую машину, как сделал, сразу разобрал: не понравилась. Второй трактор работает у сына, он участвовал в «Кулибин-2010», другой - у братишки. Остальные два - у меня дома. А эту я для дочки сделал». 21-летняя Надежда Фирсова, дочь изобретателя, с папиной техникой на «ты»: она выучилась на тракториста и уже возила на ней сено. А. Фирсов уверяет, что можно сделать всё, что душа просит: «Главное - не ленись! Делай что-нибудь! Не пьянствуй!». Сам он и тракторист, и электрик, и токарь, сварщик, штукатур, маляр.

«За вклад в будущее» наградили юных «самодельщиков» из «Мастерской Кулибина» Музея истории трактора. Восемьклассники из чебоксарской школы №60 Сергей Улбутов, Геннадий Семенов и Богдан Шарифеев собрали мини-трактор «кабриолет» (летний вариант) под руководством Альберта Сергеева, директора Музея. «Делали его с зимы», - рассказал Сергей Улбутов, - чистили, красили, собирали. Завести его непросто: делается это верёвкой, которую нужно, как следует дернуть!». В мини-тракторе использованы стационарный двигатель УМЗ-5Б, сцепление, рулевое управление и задний мост - от ГАЗ-52, передние колеса - от «Жигулей», задние - от трактора МТЗ-82, фаркопы - от УАЗ,

а сидение - от автобуса КАВЗ!

«Мастерская Кулибина» открылась в 2013 году. Любуйтесь мальчишка от 12 лет может прийти в музей истории тракторов, заняться конструированием и сборкой тракторов. «Кому нравится запах солянки и мазута, а не сидение за компьютером, милости просим!», - приглашает её руководитель А. Сергеев.

Сергей и Алексей Беляевы из Марий Эл получили денежную премию в номинации «Сотрудничество без границ». Алексей Беляев сумел переделать жатку и инжектор на двигателе трактора липецкого производства.

В номинации «Сельскохозяйственные машины и орудия» победителя в этот раз не выбрали. Мини-трактор с самодельной селялкой Алексея Чернова из деревни Большая Яльчики занял II место. По словам призера, такая техника может всё: бороновать, культивировать, сажать картошку и многолетние травы, окучивать, вносить удобрения, возить прицеп. III место - у Анатолия Клопова за удачную жатку и погрузчик.

В главной номинации «Тракторная техника» II место присудили Дмитрию Александрову из д. Икково Чебоксарского района. III место занял Алексей Сандимиров из села Ишлеи, собравший трактор для перевозки груза, пахоты огорода и уборки снега. Двигатель на нем установлен от трактора «Ламборджини», есть ковш с отвалом, гидравлический подъемный механизм, привод 4x4. Победителем же стал Валерий Терентьев из д. Сорм-Пось Мочеевского района. На его тракторе кабина с теплоизоляцией, можно работать и зимой. Навеска унифицированная: можно крепить и ковш, и вилы. Задняя навеска - самодельная картофелекопалка. Есть вал отбора мощности и даже салонный фильтр.

«Кулибин XXI века» стал Пётр Архипов из д. Ухманы Канашского района, получивший

Гран-при - 30000 рублей. Зелёно-жёлтый трактор, собранный им за год, носит фирменный знак умельца - аббревиатуру «МППИ», что означает «Сделано в мастерской Петра Ивановича». Мастер объяснил, что она придумана и в честь его родителей: М - мать Мария, И - отец Иван, П - сам изобретатель Пётр. Виноградная лоза под буквами - это символ возрождения. Архипов признался, что это его первый трактор, образования специального у него нет, но интерес к технике был всегда.

«Солидный трактор, по себестоимости дорогой, сделан качественно, - так оценил работу победителя один из членов жюри, технический директор конструкторского бюро ООО «Миконт» Григорий Кольцов. - Даже покраска, как автомобильная, - со шпаклёвкой. Руль откидной. Мощный дизель и гидравлическая система навеса. Даже своя разработка навески - передняя 2-ступенчатая конструкция для погрузки».

К заявлению победителя, что многофункциональное устройство он сам изобрел, все просчитал в уме, опытные судьи отнеслись с недоверием, думая, что чертежи всё же были. Хотя такие простые проекты реализованы в домашних условиях. «Как, например, без специальных расчётов можно объединить электродвигатель и двигатель внутреннего сгорания? - удивляется Кольцов. - Качество исполнения не очень, но идея хорошая!».

Интерес к конкурсу «Кулибин XXI века» растёт из года в год. Некоторые сельчане уже не первый раз участвуют, показывая все более совершенную технику. Следующий конкурс состоится через два года: ведь, чтобы построить новые самодельки, нужно время.

**Регина МАКСИМОВА.**

**Фоторепортаж с конкурса смотрите на официальном сайте Чувашрессовпрофа.**



**Будущее - за молодёжью****БЫТЬ ПЕДАГОГОМ – СВЯТОЕ ДЕЛО****В Чебоксарах состоялось посвящение молодых специалистов**

**В октябре в Чебоксарской гимназии № 5 состоялось одно из самых интересных и значимых мероприятий в жизни молодых педагогов столицы республики.**

Управление образования администрации города Чебоксары, городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, Совет молодых педагогических работников и АУ «Центр мониторинга и развития образования» г. Чебоксары были рады приветствовать всех молодых педагогов города на ежегодном торжественном мероприятии «Посвящение молодых специалистов».

В этом году в образовательные учреждения нашего города пришло более 200 молодых педагогов. Это учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования. На торжественном мероприятии присутствовали депутат Государственного Совета ЧР Игорь Кушев, начальник отдела общего образования и воспитательной работы управления образования администрации города Чебоксары Ольга Тарасенко, председатель Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Зоя Ильина, и.о. руководителя АУ «Центр мониторинга и развития образования» г. Чебоксары Елена Егорова, директор Центра развития дошкольного образования Надежда Утхеринова, председатель Совета ветеранов педагогического труда Наталья Михеева и председатель первичной профсоюзной организации ветеранов педагогического труда Роза Дмитриева.

Гостей вечера радушно встречали члены Совета молодых педагогов города, предоставляя необходимую информацию для участия в посвящении.

В назначенное время,



после того, как все гости заняли места в зале, состоялось открытие торжественной части мероприятия. Традиционно учителей поздравили депутат Государственного Совета ЧР, представитель управления образования администрации г. Чебоксары, председатель Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Зоя Ильина, и.о. руководителя АУ «Центр мониторинга и развития образования» г. Чебоксары Елена Егорова, директор Центра развития дошкольного образования Надежда Утхеринова, председатель Совета ветеранов педагогического труда Наталья Михеева и председатель первичной профсоюзной организации ветеранов педагогического труда Роза Дмитриева.

Концертные номера, в которых приняли участие учащиеся гимназии, а так же участники танцевальной студи

дии «Ритм», сопровождалась громкими аплодисментами. Завершилась торжественная часть мероприятия произнесением клятвы верности служению идеалам своей профессии.

Затем, разбившись на команды, молодые специалисты приняли участие в игре по станциям, где они смогли продемонстрировать все свои таланты, завести новые знакомства и получить незабываемые впечатления. В завершение вечера молодые педагоги участвовали в массовом забеге в рамках акции «Россия – спортивная держава». По итогам забега определили и наградили первых трех участников среди дошкольных и общеобразовательных учреждений:

**1 место:**  
Кудряшов Алексей, «Детский сад № 42»;  
Владимиров Алексей, «Лицей № 4»;  
Васильева Алина, «СОШ № 10»;

**2 место:**  
Козлова Ольга, «Детский сад № 121»;  
Шилов Данил, «СОШ № 22»;

**3 место:**  
Макарова Наталья, «СОШ № 20»;

**4 место:**  
Гаджиева Джанета, «ЦРР-детский сад № 8»;  
Филипчик Алексей, «СОШ № 54»;

Зотова Алена, МБОУ «Кадетская школа им.Кочетова».

Торжественность мероприятия наряду с праздничным настроением и положительными эмоциями, которые охватили всех участников вечера, помогли каждому молодому специалисту ощутить себя полноценной и неотъемлемой частью профессионального сообщества.

Мы надеемся, что такое замечательное событие как «Посвящение молодых специалистов», ставшее традицией, будет и далее радовать и вдохновлять на успешную профессиональную деятельность молодых педагогов нашего города.

**Марина ДМИТРИЕВА.**

**«АКТИВНАЯ МОЛОДЕЖЬ – СИЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗ»**

**Под таким девизом с 6 по 12 октября в Республике Крым в солнечной и гостеприимной Ялте прошел IV Всероссийский слёт молодёжи Общественного объединения – «Всероссийский Электропрофсоюз».**

Право представлять Чувакскую Республику было предоставлено работнику нашего завода Олегу Елькину – заместителю председателя Совета молодёжи ЧЭАЗ, электромонтажнику цеха С-1. Он не только не потерялся среди более чем сотни делегатов со всей России.

Уже в первый день на вечернем знакомстве молодёжь продемонстрировала презентационные «домашние заготовки» по федеральным округам. Олег возглавил группу Приволжского федерального округа и привел ее к победе уже в первый день. Кстати, и по результатам работы Слета ему был вручен диплом самого активного участника группы.

В восьми группах молодая смена ВЭП под руководством специально обученных модераторов разрабатывала актуальные темы: «Основные направления деятельности молодёжного совета первичной профорганизации», «PR-компания Профсоюза», «Взаимодействие молодёжных советов: первичная профорганизация – территориальное объединение – Всероссийский «Электропрофсоюз», «Будущее Профсоюза в наших руках», «Молодёжь – стратегический ресурс Профсоюза», «Формы и методы привлечения молодых работников в Профсоюз», «Молодёжная политика – важнейший фактор развития Профсоюза», «Современная профсоюзная организация: взгляд молодых». Общим заданием для всех групп было разработка символики Молодёжного совета ВЭП.

Помимо работы в малых группах молодёжь активно занималась тренингом по теме «Творчество и свобода лидера», который провел А.М. Иванов – директор Центра «Грани», бизнес-консультант, мастер трансформационного коучинга, преподаватель Президентской программы.

Утро на Слете начиналось

в 7 часов с утренней зарядки, а заканчивался день далеко за полночь, продолжались репетиции, обсуждения, работа над проектами.

Насыщенная спортивная программа, куда вошли теннис, плавание, футбол и волейбол, помогла выявить самых сильных и выносливых. Группа Приволжского федерального округа заняла первое место по настольному теннису, второе место по волейболу, третье место по плаванию, и в целом - второе общекомандное место.

«Я впервые ездил на подобного рода слет, - рассказал Олег. - Честно сказать, не ожидал, что может быть так весело в Профсоюзе. Мне понравилось все: начиная от организации данного мероприятия и заканчивая его закрытием. Хочется отметить отличную, на мой взгляд, работу модераторов - проводили интересные тренинги, беседы об информационных ресурсах профсоюза. Было очень интересно, весело. Сплочение команд, участников тоже проходило в форме игр, что позволило командам быстро организоваться, собраться, познакомиться поближе и ринуться в бой».

Сама идея объединить молодёжь всей России очень позитивная. Мы получили огром-



ный заряд энергии, новые знакомства, поделились опытом работы своего профкома. Программа мероприятий позволила объединить совершенно разных людей в короткие сроки и сделать из них сплоченные команды. Мы поняли, что нет ничего невозможного, нужно уметь ставить цели и идти вперед к их достижению. Слет останется навсегда в наших сердцах: много новых знакомств, ярких фотографий и воспоминаний».

**На верхнем снимке: Олег с председателем Всероссийского «Электропрофсоюза» В.Н. Вахрушкиным во время вручения диплома «Самый активный участник группы».**

**Осенний призыв****Горжусь своим внуком**

**«Служба в вооружённых силах страны - почётная обязанность Российских граждан» - гласит Конституция РФ. Поэтому к воинской службе надо готовиться ещё со школьной скамьи - тренировать и закалять свой организм физическими упражнениями, вести здоровый и трезвый образ жизни.**

Так считают многие парни, в том числе и Дмитрий Савельев - уроженец села Большое Ямашево Аликовского района. Ещё на уроках физкультуры в сельской средней школе и на районных спортивных соревнованиях он показывал хорошие результаты. За успехи не раз награждался Почётными грамотами, которые и сегодня хранятся дома.

После сельской школы Дима продолжил учебу в Новочебоксарском политехническом техникуме. Через три года учёбы, в 2013 году, он получил на руки диплом автомеханика. Летом загорал на солнце, купался в пруду сельского озера, занимался делами в домашнем хозяйстве. А вот уже в начале ноября его призвали на военную

службу.

Сегодня срок службы в войсках - один год. За это время рядовой мотострелкового полка Ленинградской области Дмитрий Савельев успел принять участие в учениях вблизи границ Украины и Прибалтики, где показал свою выносливость и стойкость солдата Родины. Такими парнями могут гордиться не только родители, но и все граждане нашей страны.

Скромного, доброго и порядочного парня уважают не только сослуживцы, но и командование части. В конце ноября Дмитрию исполняется 20 лет, и в это же время заканчивается срок воинской службы. А пока что он и его товарищи ежедневно занимаются военной-политической подготовкой, набирают опыт по целенаправленному использованию техники.

Есть у них и свободное время, когда можно посидеть в красном уголке и написать родным, девушке, друзьям. В последние годы появилась возможность переговоров со всеми по мобильному телефону. Прямая связь стала доступной каждому солдату, поэтому они не так чувствуют разлуку



и меньше тоскуют по дому. А по выходным дням они моются в бане, смотрят в клубе советские художественные фильмы о любви, о жизни. Вот такой у них распорядок. Хочется пожелать Дмитрию крепкого здоровья, счастья, удачи и скорейшего возвращения домой.

**На снимке: рядовой МСП Дмитрий Савельев. Осень 2013 г.**

**Геннадий САВЕЛЬЕВ, журналист.**





## XIV Спартакиада Чувашрессовпрофа завершилась

18 октября 2014 года, соревнованиями по Дартсу завершилась очередная Спартакиада Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».



Несмотря на «ледяной дождь», для участия в соревнованиях прибыло 17 команд из 9 отраслевых республиканских организаций профсоюзов. Соревнования проходили в спортивном зале МБОУДОД «Детско-юношеская спортивно-адаптивная школа».

С приветственным словом к участникам первенства обратился председатель Общественного Совета по физической культуре и спорту Чувашрессовпрофа Михаил Николаевич Киргизов, который поздравил любителей спорта с праздником и пожелал успехов. Главный судья соревнований, судья Всероссийской категории Светлана Владимировна Назарова познакомила присутствующих с историей создания адаптивной школы, с судьями, которые стояли у истоков ее создания, и объяснила правила проведения командного первенства по спортивной игре Дартс.

Соревнования проходили в теплой дружеской атмосфере и у всех участников остались приятные ощущения от общения со школой и друг с другом, даже аномальные атмосферные явления не испортили настроения присутствующих.

**Итоги командного первенства среди республиканских отраслевых организаций профсоюзов:**

1 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки - 1457 очков.

2 место - Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ - 1357 очков.

3 место - Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза» - 1294 очка.

4 место - Чувашская республиканская общественная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса - 1287 очков.

5 место - Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры - 1155 очков.

6 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ - 1121 очко.

7 место - Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников электросвязи РФ - 1031 очко.

8 место - Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ - 882 очка.

9 место - Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения - 878 очков.

**Среди коллективов физкультуры предприятий, организаций:**

1 место - ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» - 1357 очков.

2 место - ООО «Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры» - 1294 очка.

3 место - ОАО «ЧПО им. В.И. Чапаева» - 1293 очка.

4 место - ОАО «Букет Чувашии» - 1287 очков.

5 место - Фонд социального страхования - 1285 очков.

6 место - БУ СПО «Чебоксарский экономико-технологический колледж» - 1241 очко.

7 место - ОАО «Промтрактор» - 1173 очка.

8 место - Чувашрессовпроф - 1155 очков.

9 место - ОАО «ЭЛАРА» - 1153 очка.

10 место - Управление Пенсионного фонда - 1121 очко.

11 место - ФГБОУ ВПО «ЧГСХА» - 1002 очка.

12 место - филиал ОАО «МРСК Волги-Чувашэнерго» - 961 очко.

13 место - КУ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» - 882 очка.

14 место - МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» - 878 очков.

15 место - Институт культуры - 829 очков.

**Людмила КРУГЛОВА,**  
зав. отделом культуры и спорта  
Чувашрессовпрофа.

### Культурная программа

## Остановись, мгновение!

Без фотографии трудно представить себе нынешнюю жизнь. Все интересные и значимые для себя события мы стремимся запечатлеть на память с помощью профессионального фотоаппарата, мыльницы или телефона. В начале августа Совет Чувашпотребсоюза и исполком республиканского совета профсоюза работников потребительской операции и предпринимательства объявили конкурс фотографий «Моя кооперация». Его итоги были подведены накануне 94-й годовщины образования Чувашпотребсоюза.

Фотографий, как и следовало ожидать, было много. На ярких снимках, остановивших мгновения, запечатлены спортивные состязания, конкурсы, работники районных потребительских обществ, поэтому выбрать победителей стало довольно непростой задачей. Но жюри с ней справилось. Гран при присуждено Николаю Фадееву, системному администратору Ибресинского райпо за серию фотографий, в том числе снимок «Наше будущее. Красивое!», на котором изображены молодые сотрудницы магазина «Продмаг №1».



Победителями и призерами в номинации «Потребительская кооперация в лицах» стали Алина Куликова, заместитель председателя правления по кадровым и социальным вопросам Моргаушского райпо (фотография «Ыра сунса кететтер»), Надежда Антонова, специалист пресс-службы Чувашпотребсоюза и Луиза Тимофеева, товаровед Урмарского райпо.

В номинации «Наши инвестиции» первое место решено было не присуждать. Второе и третье места между собой поделили Лариса Мартынова, бухгалтер ООО «Чебоксарская универбаза» и Виктор Иванов, редактор газеты «Рублевка» Ядринского райпо.

В номинации «Кооперация и люди» первое место присуждено Вере Григорьевой, бухгалтеру Цивильского райпо (снимок «В единении мы - сила»), второе место - Евгению Волкову, старшему мастеру холодильного отделения ООО «Ядринский мясокombинат Чувашпотребсоюза», третье - Луизе Павловой, заместителю председателя правления по организационно-кооперативной работе Красноармейского райпо.

Немало фотографий было прислано в номинации «Спортивная кооперация». В итоге первое место за снимок «Наконец-то оторвался! И лечу, лечу, лечу...» решено присудить Виктору Иванову, редактору газеты «Рублевка» Ядринского райпо.



Второе место досталось Светлане Сильверстовой, ревизору Красночетайского райпо, третье - Анатолию Мосину, заведующему производством ООО «Заготконтора» Порейского райпо.

В дополнительной номинации «Наш ответ санкциям» победителями признаны Анастасия Скворцова, бухгалтер ООО «ОРО ЧПС» (снимок «Вашим санкциям в ответ - плодоовощной букет»), Елена Харитонова, председатель правления Урмарского райпо и Ирина Гальшева, юристконсульт Чувашпотребсоюза.

Все победители будут поощрены Дипломами и денежными призами, остальным участникам будут вручены Дипломы Совета Чувашпотребсоюза и исполкома совета профсоюза. Увидеть работы, присланные на фотоконкурс, можно на выставке, организованной в фойе Чувашпотребсоюза.

**Надежда АНТОНОВА.**

Чувашский республиканский совет председателей профкомов организаций профсоюза машиностроителей РФ, Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», республиканские отраслевые профсоюзы глубоко скорбят по поводу кончины ветерана профсоюзного движения, бывшего председателя профкома ПО «Электроприбор»

**ТЕПЛОСТАНСКОГО**  
**Ивана Ивановича**

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

## Футбол – игра народная

Чем запомнится вам уходящая осень? Многим молодым людям, работающим на предприятиях Концерна «Тракторные заводы» и любящим спорт, она запомнится, среди прочего, чемпионатом по футболу, который посвящался Дню машиностроителя. День футбола стал настоящим спортивным праздником!



Как известно, этим летом в солнечной Бразилии прошёл очередной чемпионат мира по футболу. Любители футбола страны, не смотря на позднее время трансляции матчей, наслаждались мастерством лучших футбольных команд мира. Ну и, естественно, переживали за позор наших гениев кожаного мяча. Конечно же желали им победы, хотя и материли за их неудачи. Всё таки футбол в России любят, несмотря ни на что и верят, что вот теперь уж в 2018 мы непременно чего-нибудь... Ну и так далее...

К чему это я? А к тому, что в Чебоксарах, на стадионе «Старт»

прошёл турнир по мини футболу среди молодежи предприятий Концерна «Тракторные заводы», посвященный Дню машиностроителя.

Турнир проводился по инициативе Совета молодежи ОАО «Промтрактор» при поддержке руководства ООО «ККУ «Концерн «Тракторные заводы», Чувашского РО ООО «Союз машиностроителей России» и Рескома профсоюза АСМ.

Заявки на участие подали 8 команд: : ОАО «Промтрактор», ООО «Промтрактор - Промлит», ОАО «ЧАЗ», ООО «МИКОНТ», ООО «Информ-стандарт» ОАО «ЧЕТРА - Промышленные машины», ООО «Сервис-ПМ», ООО «ККУ «КТЗ».

И была настоящая битва. Парни боролись на поле так, как должны были биться наши в Бразилии. А шумовая поддержка болельщиков (в основном болельщиц) создавала неповторимый фон футбольных стадионов.

В нелегкой борьбе первое место и переходящий кубок выиграла дружная команда ОАО «Промтрактор», одолевшая не менее дружную команду ООО «Миконт». Третьими стали футболисты ООО «Информ Стандарт Софт», вырвавшая победу у команды «Промтрактора-Промлита».

Но на этом празднике спорта не было проигравших. Как говорят в таких случаях, победила дружба! И всем командам были вручены благодарственные письма руководства Концерна. Было общее пожелание: не ограничиваться только футболом, а провести подобные соревнования по волейболу, баскетболу и другим видам спорта.

Конечно же, особых слов благодарности заслуживают организаторы турнира: Совет молодежи ОАО «Промтрактор» во главе с председателем Иваном Поляковым, сумевшие провести мероприятие на достойном уровне и первый блин комом не получился. Жаль, что не смогла добраться до стадиона сильная команда агрегатчиков, несомненно, одних из фаворитов.

А мы выбираем футбол. Как и председатель Совета молодежи агрегатного Борис Гарнов, который пришёл на турнир, не смотря на то, что только утром приехал из командировки. И по праву заслужил почётную миссию наградить победителей и участников.

**Наш корр.**



И.о. главного редактора Е.В. Басова.  
Адрес редакции и учредителя:  
428013, г. Чебоксары,  
ул. Калинина, 66, Дом союзов.  
Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80,  
rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована  
Управлением Роскомнадзора  
по Чувашской Республике -  
Чувашии.  
Свидетельство ПИ № ТУ21-00351  
от 03.10.2014 г.

Отпечатано в типографии ГУП «ИПК Чувашия»  
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - 54835  
Выходит два раза  
в месяц по пятницам.

Время подписания в печать:  
по графику - 15.30, фактически  
15.30. Дата выхода 14.11.2014  
Заказ 4357. Тираж 1200.

Учредитель -  
Чувашское республиканское  
объединение организаций  
профсоюзов  
«Чувашрессовпроф»